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У статті розкрито роль навичок управління вогнем у контексті профе-

сійної діяльності фахівців Державної кримінально-виконавчої служби України 
(далі – ДКВСУ). Доведено важливість вогневої підготовки для забезпечення 
високого рівня професійної компетентності та конкурентоздатності в ме-
жах освітнього простору підготовки майбутніх фахівців у закладах вищої 
освіти зі специфічними умовами навчання. Показано місце дисципліни «Вогне-
ва підготовка» для професійної підготовки в межах навчального плану, а та-
кож розкрито її зміст та структуру, практичне спрямування як курсу, так 
і рівня здобувачів у цілому. Описано вектор удосконалення освітнього процесу 
підготовки майбутніх фахівців ДКВСУ, а також способи вдосконалення 
практично орієнтованих навичок управління вогнем, що дозволять швидко 
орієнтуватися в умовах невизначеності, нестандартних службових ситуаціях 
і надзвичайних умовах воєнного стану, мати високий рівень готовності 
до використання вогнепальної зброї. 
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The article reveals the role of fire control skills in the context of the 

professional activity of specialists of the State Criminal and Executive Service 
of Ukraine (SCES). The importance of fire training for a high level of professional 
competence and competitiveness within the educational space of higher education 
institutions for specialists with special training conditions has been proven. The 
place of the "fire training" discipline for professional training within the curriculum 
is shown, as well as its content and structure, the practical orientation of both the 
course and the level of the students as a whole are revealed. The vector 
of improvement of the educational process of SCES specialists is described, as well 
as methods of improving practically oriented fire control skills, which will allow you 
to quickly navigate in conditions of uncertainty, emergency conditions of a state 
of war, have a high level of readiness for the use of firearms. 
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Постановка проблеми. Ситуація воєнного стану на терито-
рії України й система заходів, що покликані означити умови для 
життєдіяльності та професійної діяльності фахівців, на підставі 
пропозиції Ради національної безпеки і оборони України, відпо-
відно до пункту 20 частини першої статті 106 Конституції Укра-
їни, Закону України «Про правовий режим воєнного стану» [3], 
спонукали створити гнучке мобільне освітнє середовище. Від-
повідно до офіційних освітніх і нормативних документів під по-
няттям «воєнний стан» слід розуміти особливий правовий ре-
жим, що запроваджується в Україні або в окремих її місцевостях 
у разі збройної агресії чи загрози нападу, небезпеки державній 
незалежності України, її територіальній цілісності та передбачає 
надання відповідним органам державної влади, військовому ко-
мандуванню, військовим адміністраціям та органам місцевого 
самоврядування повноважень, необхідних для відвернення за-
грози, відсічі збройної агресії та забезпечення національної без-
пеки, усунення загрози небезпеки державній незалежності Укра-
їни, її територіальній цілісності, а також тимчасове, зумовлене 
загрозою, обмеження конституційних прав і свобод людини 
і громадянина та прав і законних інтересів юридичних осіб 
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із зазначенням строку дії цих обмежень. Під такі обмеження під-
падають і фахівці Державної кримінально-виконавчої служби, 
і здобувачі будь-якого освітнього рівня. Освіта нині набула фо-
рмату дистанційного навчання, що затверджено наказом МОН 
України від 14.07.2015 р. № 761 (зареєстровано в Міністерстві 
юстиції України 30 липня 2015 р. за № 923/27368) «Про затвер-
дження Змін до Положення про дистанційне навчання», наказом 
№ 1115 від 08.09.2020 р. «Деякі питання організації дистанцій-
ного навчання» [5, с. 34]. Ситуація зі здобуттям освіти на від-
стані вже сприймається як можливість якісного навчання, проте 
досі залишається питання з дисциплінами і компетентностями, 
які однозначно засвоюються практичним шляхом, зокрема по-
винні охоплювати органи чуття тощо. Запровадження посеред-
ництва інформаційних технологій у процес здобуття освітнього 
рівня спричинило багато змін, що покращили в цілому якість 
освіти, однак виявилися недостатньо ефективними в контексті 
практичної підготовки, зокрема щодо навичок вогневої підгото-
вки, які є одними з провідних у структурі підготовки майбут-
нього фахівця ДКВСУ. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. В умовах воєн-
ного стану провідними компетентностями визначаються ті, що 
допомагають фахівцям швидко адаптуватися до непередбачува-
них змінних умов, обирати пріоритети, ухвалювати рішення, 
насамперед пов’язані зі збереженням життя та здоров’я. Профе-
сіоналізм буде визначатися передусім практичним застосуван-
ням здобутих компетентностей, створеними умовами освітнього 
середовища в закладі вищої освіти, особистими якостями фахів-
ця та іншим. Провідними дослідженнями в питаннях професій-
ної підготовки стали роботи: В. Аніщенко [8; 9], П. Дармограя 
[11], О. Діденко [12], О. Дуки [13], Р. Кубрака [17; 18], О. Ше-
ремети [24], О. Сахнік [22], О. Романовського, І. Горбача [21] 
та інших. 

Наприклад, С. Чебоненко говорить про післядипломну осві-
ту працівників ДКВСУ [23], тоді як І. Горбач 
та О. Романовський у контексті професійної діяльності дослі-
джують лідерський потенціал, який є незмінним супровідним 
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елементом, що дозволить гнучко адаптуватися, професійно зро-
стати й самореалізовуватися, незважаючи на обставини [21]. 

Серед панування умов невизначеності набуває вагомості 
практична підготовка, зокрема вогнева, що стала предметом 
уваги С. Банаха, В. Василенка, І. Винярчука, А. Гудими, 
В. Дзюби, А. Жбанчика, Ю. Йосипіва, О. Комісарова, В. Крилю-
ка, О. Кузнєцова, О. Окунського, Б. Пилипіва, Д. Сіротченкова, 
В. Тимофєєва та ін. 

Запровадження інноваційних технологій як інструменту 
ефективності у процес професійної підготовки військових фахі-
вців зазначено в роботах В. Семенюк, О. Лаврова, 
М. Бондаренко та інших, зокрема розглянуто питання вдоскона-
лення системи навчання вогневої підготовки у військових за-
кладах вищої освіти, а також комплексного підходу до навчання 
вогневій підготовці з урахуванням вимог навчання на відстані. 

З огляду на низку законів України, а саме: статей 72, 73 За-
кону України «Про Національну поліцію», статті 17 Закону Ук-
раїни «Про Державну кримінально-виконавчу службу України», 
на підставі Положення про проходження первинної професійної 
підготовки та підвищення кваліфікації особами рядового і на-
чальницького складу ДКВСУ, затвердженого наказом Міністер-
ства юстиції України від 26.12.2018 р. № 4091/5, зареєстрованим 
у Міністерстві юстиції України 27.12.2018 р. за № 496/32948, 
відповідно до сучасної державної політики у сфері виконання 
кримінальних покарань та умов, за яких відбувається навчання, 
констатуємо необхідність і затребуваність вогневої підготовки 
для конкурентоздатності та успішної професійної діяльності. 

Дисципліна «Вогнева підготовка» допомагає підготувати 
висококваліфікованих фахівців, які володіють не лише осново-
положними знаннями з цієї дисципліни, а й професійно важли-
вими якостями особистості та навичками, необхідними для ус-
пішного виконання функціональних обов’язків [10]. Проте 
закономірно виникає низка запитань щодо якості практичних 
навичок, зокрема управління вогнем, зважаючи на умови інтен-
сивності їхнього використання, а також залучення до освітнього 
середовища, що функціонує як навчання на відстані з викорис-
танням інформаційних технологій. Слід враховувати особливос-



№ 1 (10), 2023 Науковий вісник Сіверщини. Серія: Освіта. Соціальні та поведінкові науки 

178 

ті структури професійної компетентності фахівців ДКВСУ, які 
беззаперечно залучені у процеси, що відбуваються нині в Украї-
ні, тому надзвичайно важливо постійно піклуватися про вдоско-
налення професіоналізму з метою захисту, збереження життя 
та здоров’я, професійної самореалізації тощо. 

Формулювання мети статті полягає у виявленні шляхів 
удосконалення професійної компетентності майбутніх фахівців 
ДКВСУ в контексті підвищення рівня навичок управління вог-
нем, зокрема під час реалізації освітнього процесу в умовах во-
єнного стану. Серед основних завдань розглянемо місце вогне-
вої підготовки у структурі професійної підготовки персоналу 
ДКВСУ, шляхи вдосконалення й актуальні вектори освітнього 
процесу щодо навичок управління вогнем сьогодні. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Триває супро-
тив України, що надає особливої актуальності професійному 
вдосконаленню навичок вогневої підготовки абсолютно всіх фа-
хівців, незважаючи на специфіку професії.  Очевидною стає за-
требуваність в ефективному володінні навичками управління 
вогнем здобувачами вищої освіти навчальних закладів зі специ-
фічними умовами навчання. Тому вогнева підготовка майбутніх 
фахівців ДКВСУ є одним із профільних напрямів їхньої профе-
сійної підготовки, особливо в умовах воєнного стану. 

З кваліфікаційних характеристик фахівців відділів охорони 
кримінально-виконавчих установ закритого типу ДКВСУ відо-
мо, що провідними завданнями є дотримання та виконання за-
конів України, навички, спрямовані на забезпечення дотримання 
прав та свобод людини (громадянина), виявлення гуманізму 
й толерантності щодо засуджених, здатність працювати в умо-
вах гласності тощо. Критерій відповідальності має високі показ-
ники щодо забезпечення законності. 

Коли йдеться про професійну підготовку, навички володіння 
вогнем є важливими, затребуваними та вимагають відповідаль-
ності за ухвалені рішення. Під час професійної підготовки здій-
снюється підвищення когнітивного рівня в контексті вдоскона-
лення та систематизації знань, необхідних для якісного 
функціонування в практичних підрозділах, упевнених дій у шта-
тних та екстремальних ситуаціях. Зважаючи на умови, що су-
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проводжують освітній процес та професійну діяльність усіх фа-
хівців, зокрема враховуючи статтю 65 Конституції України, згі-
дно з якою захист Вітчизни, незалежності та територіальної ці-
лісності України є обов’язком громадян України, Верховна Рада 
України ухвалила Закон «Про забезпечення участі цивільних 
осіб у захисті України» [2], що дозволяє вкотре звернути увагу 
на надзвичайну важливість навичок управління вогнем, і не про-
сто їхню наявність, а здатність гнучко застосовувати в надзви-
чайних ситуаціях і ситуаціях невизначеності. Водночас Поста-
новою Кабінету Міністрів України було затверджено Порядок 
застосування цивільними особами вогнепальної зброї під час 
участі у відсічі та стримуванні збройної агресії Російської Феде-
рації або інших держав проти України в період дії воєнного ста-
ну [4]. Тому вогнева підготовка стає частиною діяльності не 
лише фахівців спеціальної підготовки, що задіяні у ДКВСУ, 
а й осіб, які працюють на інших посадах, але мають пройти під-
вищення кваліфікації саме щодо вдосконалення навичок управ-
ління вогнем. 

Отже, вдосконалення вогневої підготовки потребують і здо-
бувачі вищої освіти навчальних закладів зі специфічними умо-
вами навчання, і цивільні. Вогнева підготовка покликана навчи-
ти їх швидко й правильно орієнтуватися в умовах воєнного 
стану й ухвалювати відповідні рішення щодо застосування вог-
непальної зброї, що дозволить удосконалити або оновити зазна-
чені навички. 

Яскравим прикладом організації освітнього процесу, де від-
бувається інтенсивна робота з удосконалення навичок володіння 
вогнем, стала Академія Державної пенітенціарної служби. 

Відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України 
від 17.03.2021 р. № 200-р «Про реорганізацію деяких закладів 
освіти, що належать до сфери управління Міністерства юстиції» 
до структури Академії Державної пенітенціарної служби як за-
кладу вищої освіти зі специфічними умовами навчання внесено 
Білоцерківський центр підвищення кваліфікації персоналу 
ДКВСУ, Дніпровський центр підвищення кваліфікації персона-
лу ДКВСУ, Хмельницький центр підвищення кваліфікації пер-
соналу ДКВСУ. Діяльність Академії спирається на закони Укра-
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їни: «Про вищу освіту», «Про освіту», «Про Державну кримі-
нально-виконавчу службу України» [6, с. 4]. 

Пріоритетним завданням цього закладу вищої освіти 
є «професійна підготовка (первинна професійна підготовка, пе-
репідготовка та підвищення кваліфікації) персоналу ДКВСУ; 
підготовка та атестація наукових і науково-педагогічних кад-
рів», що робить беззаперечним факт актуалізації професійних 
компетентностей та узгодження їх у часі [6, с. 5]. Відповідно 
до зазначених завдань можемо констатувати переважання прак-
тичної складової у вимогах до професійної підготовки, зокрема 
максимально затребуваними стають практичні навички управ-
ління вогнем. Без високого рівня таких компетенцій важко збе-
рігати конкурентоздатність і оновлювати професіоналізм відпо-
відно до запитів та сучасних умов діяльності [23]. Забезпечення 
належних умов навчання є пріоритетним завданням закладу ви-
щої освіти, зокрема інспекторів пенітенціарної системи, а також 
фахівців, що будуть використовувати у своїй професійній діяль-
ності вогнепальну зброю. 

Вогнева підготовка – одна з провідних дисциплін у загальній 
системі навчання здобувачів вищої освіти у профільних закла-
дах вищої освіти і спрямована на навчання вогневій майстернос-
ті, успішне ведення влучного вогню на всі дальності та у швид-
кому темпі, ураження цілей з першого пострілу, черги, 
випередження противника у відкритті вогню; широке застосову-
вання маневрів вогнем зброї та підрозділів [20]. Дисципліна 
«Вогнева підготовка» входить до функціональної складової пер-
винної професійної підготовки молодших інспекторів установ 
виконання покарань, що підпорядковуються ДКВСУ. Робочі 
освітні програми первинної професійної підготовки молодших 
інспекторів відділів охорони кримінально-виконавчих установ 
закритого типу ДКВСУ, молодших інспекторів установ вико-
нання покарань та слідчих ізоляторів ДКВСУ, молодших ін-
спекторів відділів нагляду і безпеки кримінально-виконавчих 
установ закритого типу ДКВСУ розроблені відповідно до статей 
72, 73 Закону України «Про Національну поліцію», статті 17 
Закону України «Про Державну кримінально-виконавчу службу 
України». Тематичний план на вогневу підготовку передбачає 
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36 навчальних годин. Проте особливості навчання обумовлені 
воєнним станом, карантинними обмеженнями, що викликає не-
обхідність використовувати дистанційні та інформаційні техно-
логії під час освітнього процесу. Визначальним документом, 
що утверджує освіту на відстані як одну з провідних форм на-
дання освітніх послуг, є наказ Міністерства освіти і науки Укра-
їни від 10.03.2022 р. № 265, а також лист Міністерства освіти 
і науки України від 10.03.2022 р. № 1/3417-22. Однак умови ви-
вчення навчальної дисципліни «Вогнева підготовка» передба-
чають тактильний контакт з інструментами навчання, безпосе-
редні практичні вправи, що ускладнює досконале оволодіння 
компетентностями за цим напрямком, бо їхнє засвоєння відбу-
вається шляхом набуття здобувачем власного досвіду та практи-
чних навичок. 

Екстремальні ситуації, стан невизначеності, тривожності 
та постійної загрози, психічні навантаження вимагають брати 
відповідальність за ефективне виконання професійної діяльнос-
ті, готовність використовувати зброю, знання з вогневої підго-
товки. Вогнева підготовка здобувачів вищої освіти навчальних 
закладів зі специфічними умовами навчання враховує і психоло-
гічну складову щодо застосування вогнепальної зброї та наслід-
ків цього процесу, які регламентовані адміністративно-
правовими й кримінально-правовими нормами [4]. На сьогодні 
вдосконалення навичок управління вогнем задекларовано в кон-
тексті вивчення правових аспектів застосування спеціальних 
засобів або вогнепальної зброї, проте пріоритет надається на-
буттю навичок поводження зі зброєю у складних тренувальних 
умовах [16]. 

Зважаючи на затребуваність досвіду та практичних навичок 
здобувачем, вогнева підготовка має відбуватися офлайн, у спе-
ціальних умовах, де можна випробувати й частково застосувати 
здобуті компетентності з володіння нею. Серед основних чин-
ників такої компетентності можна назвати готовність до негай-
них, рішучих і високоефективних дій, самовладання, мобіліза-
цію волі й зусиль, контроль над відчуттям бойового збудження, 
відповідальність за результати нейтралізації ворога, готовність 
до зустрічі з можливою загрозою, здатність до правомірного ви-
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користання й застосування вогнепальної зброї та володіння тех-
ніками впізнання й використання в екстремальних умовах тощо. 

До структури вогневої підготовки входить ряд складових, 
зокрема вивчення матеріальної частини зброї та основ і правил 
стрільби; навчальні стрільби; бойові стрільби; тактичні навчан-
ня з бойовою стрільбою; командні тактичні навчання; контроль-
ні заняття. Вони дадуть змогу відпрацювати конкретні освітні 
компоненти й отримати здатність комплексно керувати вогнем, 
бути готовим використовувати зброю і відповідати за наслідки 
цього процесу. Міжгалузевий та міждисциплінарний підхід (ви-
вчення фізики, хімії, математики, менеджменту, психології то-
що) під час навчання дозволять комплексно й системно засвоїти 
компетентності вогневої підготовки, що вплине на професіона-
лізм та конкурентоспроможність [16]. Проте воєнний стан, за-
проваджений в Україні, обмежує в часі та місці реалізацію осві-
тнього процесу щодо повномасштабного проведення необхідних 
практичних занять з дисципліни «Вогнева підготовка». Ситуація 
з можливістю навчання на відстані, з одного боку, дозволяє 
продовжувати засвоювати високозатребувані компетентності 
здобувачами, залучаючи зокрема тренажери, а з іншого – урізає 
можливості отримання практичного досвіду, що погіршує рівень 
володіння компетентностями в цілому. 

Звичайно, когнітивний рівень означеної компетентності мо-
жна засвоїти за рахунок використання програм і тренажерів (на-
приклад, влучання в ціль, стратегічні програми, командні ігри, 
на кшталт Counter-Strike), проте ефективність вогневої підгото-
вки залежатиме від практичного досвіду, зокрема володіння ре-
зультатами реалізації ряду фізичних і психологічних процесів 
(відчувати вагу, розміри, ергономічні особливості користування 
тією чи іншою зброєю тощо). Отже, знання, уміння й навички 
з вогневої підготовки здобувають і вдосконалюють під час ауди-
торних занять, стрілецьких тренувань, навчальних і контроль-
них стрільб, бойових стрільб і тактико-спеціальних занять з бо-
йовою стрільбою. 

Вогнева підготовка передбачає впровадження до освітнього 
процесу закладу вищої освіти індивідуальних консультацій 
з окремих питань, що полягають у запрошенні як іноземних ко-
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лег, котрі мають певні досягнення в цій сфері, так і демонстра-
цію власного прикладу вітчизняних викладачів і фахівців, що 
нині реалізується переважно через конференц-зв’язок за допо-
могою гугл-сервісів, застосунків платформ Мудл та Гугл Клас, 
конференції, майстер-класи під час очних зустрічей. Викорис-
тання інформаційних технологій відбувається здобувачами на 
безкоштовній основі завдяки гнучкому й широкому спектру мо-
жливостей для забезпечення ефективності навчання тощо.  

Навчання має системний та комплексний характер, у напря-
мку від простого до складного, що містить симбіоз теоретичного 
і практичного пластів, з акцентом на потреби професійної діяль-
ності [19]. З огляду на це особливу увагу слід приділяти вра-
женню цілей на коротких дистанціях по маскованих та головних 
об’єктах, на великих відстанях – рухомих і нерухомих в обме-
жений час. Тобто слід збільшити й посилити інтенсивність за-
нять, зокрема практичних стрільб [10], проводити їх у комплексі 
з тактико-спеціальною підготовкою за рахунок практичних за-
нять з бойовою стрільбою. Проте слід зазначити, що освітній 
процес з цієї дисципліни має відбуватися очно з упровадженням 
інформаційних технологій. Учасники освітнього процесу по-
винні оволодіти техніками виконання пострілу, опанувати нави-
чки самостійного визначення й усунення помилок тощо. 

Вогнева підготовка має здійснюватися за рівнями, а методи-
ки повинні вдосконалюватися викладачами під час підвищення 
кваліфікації. Результати навчання управління вогнем мають 
складатися з двох компонентів: індивідуального та комісійного 
оцінювання здобувача. Такий підхід змусить привернути увагу 
до особливостей опанування навичками управління вогнем і го-
товності до їхнього використання як у ситуаціях невизначеності, 
так і під час професійної діяльності. 

Рекомендовано організувати навчання таким чином, щоб усі 
дії здобувача мали автоматичний характер, могли реалізуватися 
у груповій взаємодії, а також у комплексі з іншими професійни-
ми компетентностями, зокрема тактико-спеціальною підготов-
кою [15], що допоможе сформувати готовність до дій під час 
активного застосування вогню в різних умовах. 
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Отже, вогнева підготовка – це технологія, яка формується на 
певних законах та принципах і трансформується завдяки змінам 
характеру бойових дій та розвитку технічного прогресу 
[14, с. 126]. Готовність здобувачів вищої освіти навчальних за-
кладів зі специфічними умовами навчання діяти в непередбачу-
ваних обставинах означає ефективну рішучу діяльність із засто-
суванням мобілізації волі й зусиль, повний контроль емоційного 
і психологічного стану в бойової ситуації, усвідомлення масш-
табів загрози, правомірне використання і застосування вогне-
пальної зброї, зокрема в ситуаціях невизначеності. Те саме сто-
сується й цивільних осіб. 

Тому є потреба в ефективній службово-бойовій підготовці 
здобувачів вищої освіти навчальних закладів зі специфічними 
умовами навчання в період воєнного стану за рахунок комплек-
сного підходу до дисципліни «Вогнева підготовка» з викорис-
танням змішаного навчання. Етапи професійної підготовки пе-
редбачають «засвоєння професійно-психологічних норм 
та правил під час застосування вогнепальної зброї, щоб бути 
готовими до зустрічі з ворогом психологічно; потім адаптування 
та готовність працювати в екстремальних умовах, які диктує 
воєнний стан; засвоєння та відпрацювання прийомів, які поля-
гають у тактичному переміщенні назустріч противнику та ве-
денні вогню в русі» [16, с. 103]. Для реалізації комплексного 
підходу і технологій, що забезпечать ефективну вогневу підго-
товку, потрібно дотримуватися встановленого правового й нор-
мативного законодавства, постійно тримати руку на пульсі щодо 
запровадження інформаційних технологій та технічних іннова-
цій у напрямку вдосконалення навичок викладання дисципліни 
чи практичних навичок управління вогнем, надавати можливість 
здобувачам безпосередньо й наочно користуватися досвідом ви-
кладачів і практиків, які мають бойову вогневу чи тактичну 
практику під час професійної діяльності. Намагатися забезпечу-
вати індивідуальний підхід у навчанні, враховуючи особливості 
здобувачів, разом з тим показувати структуру роботи в колекти-
ві (у групі, загоні). Важливість навичок управління вогнем 
у структурі професійної підготовки майбутніх фахівців ДКВСУ 
підкреслює той факт, що під час професійної діяльності їм дово-
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диться постійно бути напоготові та брати відповідальність 
за ухвалені рішення. Забезпечення достатньої кількості облад-
нання й часу на вивчення дисципліни «Вогнева підготовка» 
в рамках освітнього процесу Академії сприятиме вдосконален-
ню професійної компетентності майбутніх фахівців ДКВСУ. 

Висновки. Умови реалізації освітнього процесу в Академії 
Державної пенітенціарної служби спричинені воєнним станом 
в Україні та запровадженням змішаного навчання, яке закріпи-
лося на фоні пандемії ковіду. Така ситуація дала шанс на якісну 
освіту її здобувачам за рахунок інформаційних та інноваційних 
технологій, освітніх програмних продуктів і ряду нормативно-
правових документів, затверджених органами управління осві-
тою, а саме МОНУ, Мін’юстом, Національним агентством 
із забезпечення якості вищої освіти, документами з ліцензування 
та акредитації тощо. Проте потреба відстоювати свої права 
та свободи спонукала актуалізацію практичних навичок, зокре-
ма управління вогнем. Передусім йдеться про готовність здобу-
вачів вищої освіти навчальних закладів зі специфічними умова-
ми навчання діяти в непередбачуваних обставинах, що означає 
ефективну рішучу діяльність із застосуванням мобілізації волі 
й зусиль, з повним контролем емоційного і психологічного ста-
ну в бойовій ситуації, усвідомленням масштабів загрози, право-
мірним використанням і застосуванням вогнепальної зброї, осо-
бливо в ситуаціях невизначеності. Низка таких компетенцій 
забезпечує наявність в освітньому процесі дисципліни «Вогнева 
підготовка», проте її обсяг та форма реалізації потребують удо-
сконалення, що передбачає впровадження поетапного засвоєння 
рівнів здобувачами, подання матеріалу від простого до складно-
го, симбіоз індивідуального і групового очного навчання, вдос-
коналення готовності викладачів з можливістю підвищення ква-
ліфікації, зокрема щодо питань інновацій та інформаційних 
технологій у цьому напрямку, консультацій кращих практиків, 
що є безпосередніми учасниками практичного вдосконалення 
навичок управління вогнем, збільшення годин на практику, за-
стосування передових технологій тощо. Затребуваність навичок 
управління вогнем викликана не лише умовами навчання, а й по-
требами цивільних осіб, зокрема щодо персонального захисту. 
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Перспективою подальших досліджень постане розробка мо-
делі навчання для вдосконалення навичок управління вогнем 
в умовах воєнного стану в контексті професійної підготовки 
майбутніх фахівців ДКВСУ. 
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